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Compilerbau Übung 12

Aufgabe 1)

Zu jedem Nichtterminal fügen wir folgende Attribute hinzu:

ps
bestimmt die Point-Size des Textes

v
3-dimensionaler Vektor zur Bestimmung der Breite und relativen Höhe:



x2


 x0  

x1
	S ( L
	L.ps := 10

S.v := L.v

	L ( L1 B
	L1.ps := B.ps := L.ps

L.v := (max(L1.v[0], B.v[0]), max(L1.v[1], B.v[1]), L1.v[2]+ B.v[2])

	L ( B
	B.ps := L.ps

L.v := B.v

	B ( B1 sup F
	F.ps := shrink(F.ps); B1.ps := B.ps

B.v := (max(B1.v[0], F.v[0]), B1.v[1], B1.v[2]+ F.v[2])

	B ( B1 sub F
	F.ps := shrink(F.ps); B1.ps := B.ps

B.v := (B1.v[0], max(B1.v[1], F.v[1]), B1.v[2]+ F.v[2])

	F ( (L)
	L.ps := F.ps

F.v := L.v

	F ( text
	F.v := text.h * F.ps


Aufgabe 2)

a)

E ( E1 + T

{E.type := if isreal(E1.type) then Real else T.type}

E ( T


{E.type := T.type}

T ( num, num
{T.type := Real}

T ( num

{T.type := Integer}

b)

E ( E1 + T

{E.type := if isreal(E1.type) then Real else T.type}




{E.ps := E1.ps ++  ‘ ’ ++ T.ps ++ ‘+’ }

E ( T


{E.type := T.type} {E.ps := T.ps}

T ( num1, num2
{T.type := Real} {T.ps := num1.entry ++ ‘.’ ++ num2.entry }

T ( num

{T.type := Integer} {T.ps := num.entry}

c)

E ( 
T
{R.in := T.Type}

R
{E.type := R.type}

{E.ps := T.ps ++  ‘ ’ ++ R.ps}

R ( + T
{R1.in := if(isreal(T.type) then T.type else R.in}

R1
{R.type := R1.type}


{R.ps := T.ps ++  ‘ ’ ++ R1.ps ++ ‘+’}

R ( ε

{R.type := R.in} {R.ps := ‘’}

Aufgabe 3)

S (  L,L | L

L (  LB | B

B (  0 | 1

S (  

{ L1.index := 0; L2.index := 1 }

          

{ L1.positiv = true; L2.positiv = false} // positiver oder negativer Exponent.
L1,L2
{ S.val :=  L1.val + L2.val}

S (

{ L.index := 0; L.positiv = true; }

L
{ S.val := L.val}

L ( 

{ B.index :=  L.index; B.positiv := L.positiv }

{ L1.index := L.index +1; L1.positiv := L.positiv }

L1B
{ L.val := L1.val + B.val }

L (

{ B.index :=  L.index; B.Positiv := L.positiv; }

B
{ L.val := B.val }

B  (   1       { B.val := 1*2(B.index (-1)[B.positiv= false]) } //Exponent(-1), wenn B.positiv = false 

B  (   0       { B.val := 0 }



































































































